



巴聯呼全星工友密切注視 巴聯秘書被毆事件

本邦巴士車工友聯合會秘書李世東及中央宣教兼巴也里峇站主席孫瑞鏞，五月四日(星期六)下午三時左右，在巴也里峇巴士車房門口不遠的地方，突然被五名大漢圍毆受傷。

據悉，李世東的傷勢較重，他除了身體受傷以外，一隻眼睛被打得青腫，事後他被送進中央醫院救治。經過敷藥及照X光之後他已經出院了。李君原是巴聯巴也里峇站的秘書，最近被調任為巴聯總會秘書。

五月四日那天，李君跟站主席，總務和該站的新任秘書到上述車房收集會友月捐，當他收捐完畢走出車房不遠的地方，突然有五名大漢將他圍住，不分皂白，揮拳便打。李君倒地後，大漢們更是拳腳交加。站主席上前解救結果也被毆打，其餘同行的兩位站職員也被追擊。在李世東被打倒地重傷不起後大漢們才揚長而去。

由於這是近月來巴聯中委受圍毆的第二宗事件，五月九日下午巴聯召開了屬下十二站全體站委，中委，和幹事的緊急會議，商討對策。

上月初巴聯的中委兼福利站的總務蔡利華也會經在福利車房對面被三名大漢襲擊，這件事目前正交給法庭處理。

在上星期四的緊急會議後，巴聯總務劉文霖向報界分發了一篇書面聲明，指明李世東的被毆打事件是在「勞商」的滲入巴聯進行分裂活動以後才發生的。

聲明說：「這種令人震怒的不幸事件接一連二的發生，並不是偶然的，兩次事件雖然發生在不同的站，却是有主謀

重要消息

黨將開群眾大會
歡迎英工黨議員
昨天黨已經向警方申請，訂五月十九日(下星期日)上午九時十五分假快樂世界體育館，召開一個群眾大會，歡迎兩位英國工黨議員阿特·波當里與芬那·布洛威的到來了解馬來西亞地區人民反大馬鬥爭的真相。

黨主席已致函邀請他們出席這次群眾大會。信中並要求他們撥出時間到歐南路監獄，樟宜監獄和中央警署扣留所，看看本邦政治犯所受的待遇。

據殖民地自由運動的油印通訊報導，該機構主席布洛威在訪星期間也將了解殖民地的工會活動。

和有計劃性的。這兩件毆打我會中委的暴力事件，並非是一般的私怨或私會黨尋事案件而顯然是完全具有政治背景與其陰險目的的。在這次事件中，「勞商」是不能也不可能推卸其責任的。」

聲明說：「勞商利用和收買極少部份的工人敗類，在我會屬下福利站，鄭古悅站，巴也里峇站，綠色站等等從事各

方面的分裂與破壞活動，結果他們雖然用盡形形色色的欺騙，利誘，威嚇的骯髒手段都不能夠達到它的目的。就在這種情況下，我會接二連三的發生了負責人被毆打事件。」

「在此我們奉勸「勞商」的老爺們還是回到和平競賽的途徑上來吧」。

聲明最後呼吁本邦各階層人士特別是全星工友兄弟，密切關注這個事件。

據悉，巴聯已決定在本星期三在武吉知馬總會會所，召開全星十二站會員抗議大會。

黨內消息

黨主席李紹祖
昨赴新山演講
昨天下午黨主席李紹祖同志應邀在馬來亞勞工黨柔佛州分部常年大會上發表了演講。他在演說中猛烈抨擊大馬計劃並強調有關地區社會主義政黨加強團結的重要。

昨天陪同黨主席前往的有黨立委劉坡得，方韻琴和張金陵。

法律援助基金委員會 九名委員已被委出

為籌募向英國聘請女皇律師所需的三萬元費用，黨已委任九位同志組成一個「法律援助基金委員會」。他們是：主席劉坡得，文賽劉益新，委員黃信芳，鄭清江，陳育璋，林安川，王懷鎮，高棋生，楊貴城。

更正 第三版殖民地自由運動()內的英文漏FREEDOM一字，應為：MOVEMENT FOR COLONIAL FREEDOM。

評談納拉辛漢的「結論」

及爭取北加里曼丹獨立的鬥爭。這一鬥爭，不僅得到我們以及聯合邦社會主義政黨的支持，同時還得到參加今年二月莫西會議的亞非國家的同情與支持。

聯合國副秘書長納拉辛漢已經回到紐約去了。據電訊報導說，當他在倫敦跟英國殖民地次長及外相交談的時候，他給予英國官員的印象是：「砂拉越，汶萊和北婆的大多數人民贊成成立馬來西亞聯邦的計劃」因而「沒有需要舉行全民表決」。

當納拉辛漢還在新、馬、婆地區巡視期間，他便不斷地告訴新聞界說：「我發現並沒有人反對大馬概念」等等。

看來，納拉辛漢的邏輯就是：因為「沒有人反對大馬概念」，所以「大多數人贊成成立大馬」。

我們對納拉辛漢的這種邏輯，以及他所「發現」的「多數人贊成大馬」的「結論」是一點也不敢苟同的，而且這是遠離事實的「結論」。尤其值得注意的是，納拉辛漢對砂拉越與汶萊人民堅決要求獨立自決的鬥爭，似乎是一點也沒有看見。對於殖民地人民應有的自決權力，他沒有說過半句話，更不用說他是否有忠誠地執行聯合國的決議，認真查究有關地區人民在殖民主義統治下的實際處境了。

納拉辛漢此行所製造的印象是：有關各邦的反對黨並不反對大馬概念，他們所要求的只是參加大馬的更有保障的條件而已。照納拉辛漢的這種「發現」引而申之便是，只要能改善加入的條件，則有關各邦人民也就完全「贊成大馬」。

我們黨的代表團向他指出，新加坡人民爭取完全平等的星馬合併跟目前的大馬計劃是有所區別的兩件事；我們主張在平等基礎上的星馬合併並非等於我們同意強行把北婆三邦拉進新的大馬聯邦。我們的黨主席當時更向他指出，我們就連所謂大馬概念也是反對的。因為，所謂「概念」是有各種各樣的。東姑有東姑的大馬「概念」，聯合邦反對黨也有他們自己的大馬「概念」，而且東姑的「概念」，實際上也就是目前的大馬「計劃」。因此，假如我們今天談論贊成「概念」，很容易就會被曲解為贊成東姑的「概念」，而等於贊成新殖民主義的「大馬計劃」。

今天，我們看到北婆羅洲地區人民的反對大馬計劃已經爆發成爲汶萊人民的武裝起義以

所以，如果有人故意把社會主義政黨曾經表示在原則上贊同的馬來西亞「概念」解釋爲贊成英馬同謀的「大馬計劃」，那是絕對不合邏輯和荒唐的！

我們反對馬來西亞。我們不要馬來西亞。

假如有人問：你們是否反對小國家聯合組成一箇較大的聯邦？

我們的答覆是明確的：不反對！

但首先必須讓婆羅洲地區人民得到獨立和自決。英國必須承認北加里曼丹人民的自主權力，然後才談得到組成聯邦或邦聯。

納拉辛漢先生的調查「結論」，無疑是殖民主義者所歡喜的。但是，無論聯合國是否勇於面對現實，出來主持正義，基本上將無礙於馬來西亞有關地區人民堅決反抗大馬的鬥爭。

倘若納拉辛漢的「結論」能夠影響宇丹先生和聯合國某些成員對大馬的態度，那麼，我們認爲，有所損失的將不是五邦人民的反殖力量，而是聯合國本身在這個地區人民心目中的威信。正當聯合國在朝鮮，越南，剛果和緬甸的表現鮮明地印在人們記憶裡的時候，我們感謝納拉辛漢先生又爲我們的人民上了新的一課。

監獄 再有十八人被調樟宜

前天(星期五)上午，又有十八名政治犯，從歐南路監獄被移到樟宜監獄，結束了他們爲期九十七天的單獨關禁。這不能不算是受兩位英國工黨議員將前來本邦訪問之惠。

茲將這十八名人士中已探知姓名者報導如下：林福壽，甘紹儀，紀水萬，張銘文，白天源，林生隆，方來華，李金龍，陳再聰，符策文，盧平，洪金炳，陳國防，陳新才，吳謙德，曾廣營，(另二名爲住聯職員，姓名未詳)

另六人結束單獨關禁 前幾天，另外有六名政治犯亦結束了三個多月的單獨關禁，但仍留在歐南路監獄。這一組被放在一起的六人是：袁培軍(統一黨)，黃河(統一黨)，鄭添明(統一黨)，陳修水(商行僱員)，蔡振傑(工人黨)哥耶(新聞工作者)。



英國殖民地自由運動簡介

(編者按：英國工黨的兩位議員已訂於本月十七日晚七時四十分飛抵本邦作為期兩天的訪問，他們也將訪問馬來西亞有關地區，了解人民的反大馬斗爭和意見。兩位議員當中，有一位是布洛威先生，他是倫敦“殖民地自由運動”的現任主席。該組織今年初曾邀請我黨主席李紹祖同志訪問倫敦，報告新加坡人民反大馬斗爭的真實情況。際此布洛威先生訪星前夕，我們謹向讀者們對「殖民地自由運動」的組織作一簡要的介紹。)

殖民地自由運動的宗旨

殖民地自由運動的組織在很多國家都有，他們之間保持密切聯繫。

殖民地自由運動(MOVEMENT FOR COLONIAL)簡稱M.C.F. 該機構的章程，清楚地闡明了殖民地自由運動的宗旨：

(一)支持人民要求完全獨立的權利(包括要求擺脫外來政治，經濟和軍事控制的自由和自決權力。)

(二)支持國際間互相援助的原則。擴大對不發達地區的經濟援助，使他們擺脫外來的控制和剝削。在經濟社會和政治的範圍內給他們技術上的援助，並支援職工運動和合作社運動的發展。

(三)支持人民的「四大自由權利」和「聯合國人權宣言」，廢除輕蔑人民自由的「種族歧視」政策。

(四)在政治和經濟的關係上，以國際主義代替帝國主義。

殖民地自由運動的組織活動情況

殖民地自由運動中央執行委員會總共有五十一名委員。六名中央組織職員(主席，副主席，財政，秘書長，財政秘書，國際問題秘書)十名當選

委員，廿三名民間團體代表和十二名區分部的代表。英國有很多職工會，政治團體，政黨支部和其他性質的機構都申請加入殖民地自由運動為會員。此外還有九十九名國會議員，五名上議員和三十一名知名人士以個別身份參加了這個組織。

殖民地自由運動會務發展非常迅速。總部的受薪人員不斷增加。它在英國很多大城市積極展開活動。一九六二年，殖民地自由運動中央執委會決意在各大城市設立分部，並把這項運動作為全年工作的中心目標。自從這項工作號召發出之後，很多本來沒有組織的地區，分部接二連三逐漸出現了。

在倫敦，殖民地自由運動的活動吸引了不少社會主義青年。在整整一年里，有十個社會主義青年團的支部參加了組織。伯明漢姆分部有六十六個民間團體參加組織。該地區的知名人士會聯合簽寫一封信給卡斯特羅，表示衷心支持古巴人民英勇抵抗美國侵略的鬥爭。馬西塞分部的活動很有基礎。為了支援安卡拉和南羅得西亞人民的鬥爭，分部曾舉行了四個群眾大會。在同年也為支援古巴人民反抗侵略而舉行一次多姿多彩，展示標語的遊行示威。在秋天，分部抗議殖民地當局用武力鎮壓北羅得西亞

人民。

在英國其他的大小城市，只要有殖民地自由運動組織的存在，反對殖民主義血腥統治，反對外國侵略與干涉行為和支援殖民地人民獨立運動的呼聲就到處傳播。他們日日夜夜不遺餘力，為殖民地人民的切身利益，展開熾熱烈的群眾宣傳運動。

八個特別小組

殖民地自由運動中央委員會屬下有八個特別研究小組。每一個小組都是由一名國會議員擔任主席。這些小組負責研究各有關地區的政治局勢，供給國會議員們很多有關地區的詳細情況，並為中央委員會搜集資料。這八個小組和它們的主席是：

1. 國際問題小組(國會議員布洛威任主席)——該小組和各國殖民地自由運動組織保持密切的來往。主席和其他委員會積極參加地中海和中東反殖民主義的工作。

2. 職工運動小組(國會議員莫·愛德華任主席)——在幾位非洲職工會人士的協助下，該小組尤其和非洲職工運動保持緊密的聯繫。該小組一向非常關注與非洲職工運動息息相關的政治問題。

3. 地中海和中東小組(國會議員，朱弟哈夫人任主席)——該小組主要關注的地區是英國直接統治下的馬爾他群島。成員包括一些來自亞拉伯國家，塞浦路斯和以色列的人士。

4. 加勒比小組(國會議員羅利巴必任主席)——該小組不僅關注加勒比地區局勢的發展，而且還會派代表回訪問過

(轉入第四版)



(接第三版)

西印度群島和牙買加等地。

5. 西非小組

(國會議員莫愛德華任主席)——該小組所關注的國家大多數已經取得政治上的獨立。小組通過大規模集會，廣泛聽取西非政治領袖的演講，如甘比西和西里利安納。

6. 東非和中非小組(國會議員史頓漢任主席)——該小組非常關心中非聯邦和肯雅局勢的發展。小組成立一個“工作團”，專門研究該地區的憲制問題。

7. 南非聯邦和保護地小組(國會議員布洛威任主席)——該小組的主要工作集中在反對種族歧視問題上。小組經常舉行群眾大會和遊行示威，並邀請來賓演講，激烈反對種族迫害行為。

8. 東南亞小組(國會議員約翰冷金任主席)——該小組所關心的地區包括英國直接統治下的新加坡和北婆三邦。正如地中海和中東一樣，東南亞是一個動盪不安的地區。小組通過各種壓力促使英國政府改變東南亞政策。目前小組集中關心「西伊利亞」和「馬來西亞」問題。

1961年的多項實際行動

根據我們手頭所有的資料殖民地自由運動經常作出各種實際行動，支援殖民地人民的反殖鬥爭。前年，一九六一年該機構就會經展開了下列的活動：二月十九日聯合非洲團體在特拉法格廣場舉行一個大規模的群眾大會，抗議魯門巴被殺害。大會結束後，五千名群眾舉行遊行示威。在倫敦的大街上，群眾步行三英里到比利

時大使館提呈一封抗議書，譴責比利時殖民主義者在剛果的非法活動。

三月四日——當南非聯邦總理訪問倫敦時，舉行了一次「反對種族歧視」的空前盛大的群眾大會和示威遊行。

三月中——主席和秘書出席在開羅舉行的泛非人民團結會議。代表們受到熱烈的歡迎。出席會議代表們讚許英國殖民地自由運動對殖民地人民所作的貢獻。

五月——舉行「釋放肯雅達」運動。大規模宣傳運動在各地展開，並分發一萬份傳單，解釋為什麼應該釋放肯雅達。

五月九日——舉行一次展示標語的示威遊行，並由一代表團向葡萄牙大使提呈抗議書，嚴厲抗議葡萄牙當局在安卡拉的屠殺罪行。抗議書由四十五名國會議員簽署。這項運動獲得安卡拉民族主義政黨領袖的讚許。

七月八日，聯合葡萄牙殖民地自由運動舉行了一次遊行，強烈抗議葡萄牙當局在安卡拉的暴行和戰爭。

秋初——出版一份小冊子，反映羅得西亞的實際情況和人民的要求。小冊子在民間團體里大受歡迎。

十月——呼喚婦女團體廣泛樂捐，援助麥菲慶夫人。麥菲慶夫人是南非職工領袖，她被放逐到巴蘇杜聯。

為殖民地的解放而努力

「殖民地自由運動」向來就以民族自決是步向殖民地解放的第一個步驟。它對於世界各個殖民地所發生的大小事件，一向抱着高度的同情心。自從社陣主席李紹祖醫生應邀訪問倫敦後，殖民地自由運動展開大規模的運動，號召英國政府尊重五邦人民的基本權利，放棄大馬計劃。

「殖民地自由運動」中央委員會會對殖民地問題公開表示意見說：「我們相信，在世界還有相當多的地區尚處於外國直接統治，我們有義務幫助殖民地人民完成爭取民族解放的鬥爭，尤其有必要爭取廢除外國在新興國家領土上的軍事基地，爭取結束強制性的軍事協定，使他們贏得經濟獨立。」

答讀者問

許多讀者和同志們，最近看到本報某政黨今年的五一節獻詞以及它的機關報上對我們

議員同志的中傷性的言論，紛紛問我們為什麼一直要對這個政黨保持客氣。所以，我們只好在這裡略為解釋一下。

我們向來不把持有不同政見的人當作敵人。我們的敵人是殖民主義及其走狗。我們還主張跟一切反殖，反大馬的人士真誠合作。但是，如果有誰以為我們會任由自私自利的政客，隨所欲為地對我們進行無原則的污蔑和攻擊，那將是莫大的錯誤。

關於那個專門喜歡談「從前」「從前」的「領袖個人光榮史」的政黨，我們是會記住下列曾經發生過的事實的：—

1. 在去年七月當何佩珠在議院宣佈退出行動黨時，這個人會當面責罵何佩珠不應使行動黨政府場台。
 2. 這個人的一位同僚後來「倒戈」重投行動黨懷抱後，人們不曾聽過他們之間有過任何激烈的互相指責的言論。
 3. 今年四月十日清晨他故意止步不進入議院會議廳參加對有關大逮捕動議的投票，顯示其「兩難」性。
 4. 他告訴黨員，社陣立委的被控告是「活該」。
- ……總之，我們對這人的態度是既往不究，有來必有往。